3ème  
Chapitre 10 – L’énergie mécanique –Correction des Exercices

Exercice 1 : Vitesses et distances
1) 50 km/h, en ville ; 90 km/h, sur route nationale ; 130 km/h, sur autoroute ;
2) Répondez à ce QCM : (une seule réponse est bonne)

a) L’alcool est responsable d’accident mortel dans 1 cas sur 3 ;
b) La fatigue équivaut à 0,5 g d’alcool dans le sang ;

c) La limitation de vitesse n’est pas respectée par 28 % des français ;

d) La violence d’un choc à 50 km/h sur un piéton équivaut à tomber du 3ème étage d’un immeuble ;
3) Evaluation de la distance d’arrêt DA :
· Calcul : Chiffre des dizaines de la vitesse au carré ;
· Tableau :

	v (km/h)
	30
	50
	90
	130

	DA (m)
	9
	25
	81
	169


4) Plus la vitesse est élevée, plus l’erreur sur le calcul de la distance d’arrêt est grande mais la majore tout le temps (sauf à petite vitesse) ce qui est important.

Exercice 2 : Vitesses de rotation et de révolution de la Terre
1) p = 2 x π x RTerre = 2 x π x 6371 = 40030,17 km ;

2) v = d / t = p / t ;

t = 23 h 56 min 04 s = 86164 s ;

v = p / t = 40030170 / 86164 = 464,58 m/s = 1672,49 km/h ;

3) d = 2 x π x dTerre-Soleil = 2 x π x 149587444 = 939885630,28 km ;

t = nb jours x durée d’un jour = 365,257 x 86164 = 31472004,15 s ;

v = d / t = 939885630,28 /  31472004,15 = 29,86 km/s ;

4) On ne ressent pas ces vitesses car l’atmosphère nous protège ;

Exercice 3 : Histoire de ballons
1) Ec1A = ½ m1 v1A² = ½ x 5 x 68,33² = 11673,61 J ;
Ep1A = m1 g hA = 5 x 9,81 x 100 = 4905 J ;

Em1A = Ec1A + Ep1A = 11672,47 + 4905 = 16578,61 J ;
2) Em1A = Em1B = Ep1B + Ec1B = Ep1B = m1 g hB ; car Ec1B = 0 J ;
hB = Em1A / m1 g = 16578,61 / (5 x 9,81) = 337,99 m ;
3) Em1C = Em1A = 16578,61 J ;
Ep1C = m1 g hC = 5 x 9,81 x 250 = 12262,5 J ;

Ec1C = Em1C - Ep1C = 16578,61 – 12262,5 = 4316,11 J ;
4) Ec1C = ½ m1 v1C² ; v1C = √(2 x Ec1C / m1) = √(2 x 6768,61 / 5) = 41,55 m/s = 149,58 km/h ;
5) Ep2C = m2 g hC = 3 x 9,81 x 250 = 7357,5 J ;

Ec2C = ½ m2 v2C² = ½ x 3 x 0² = 0 J ;
Em2C = Ec2C + Ep2C = 0 + 7357,5 = 7357,5 J ;
6) E’c1C = 0 J ; E’c2C = Ec1C = 4316,11 J ;

7) E’m1C = E’c1C + Ep1C = 0 + 12262,5 = 12262,5 J ;
E’m2C = E’c2C + Ep2C = 4316,11 + 7357,5 = 11673.61 J ;

8) V2D = √(2 x E’c2C / m2) =  √(2 x 4316,11 / 3) = 53,64 m/s = 193,10 km/h ;
9) E’m2D = E’m2C = Ep2D + Ec2D = Ep2D = m2 g hD ; car Ec2D = 0 J;

hD = E’m2C / m2 g = 11673,61 / (3 x 9,81) = 396,66 m ;
10) Le ballon 1 est plus lourd que le ballon 2, donc il sera plus facile au ballon 2 d’aller plus haut ;

11) E’m1C = E’m1A = E’c1A = ½ m1 v’1A² ;

v’1A = √(2 x E’m1C / m1) = √(2 x 12262,5 / 5) = 70,04 m/s = 252,14 km/h ;

12) d = ½ g t² ; t = √(2 x d / g) = √(2 x 250 / 9,81) = 7,14 s.
